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14.1. 

Przeanalizuj działanie powyższego algorytmu dla przykładu z rysunku i uzupełnij poniższą 
tabelkę. 

௜ାଵݔ ௜ݕ ௜ݔ ݅ − ௜ାଵݔ) ௜ିଵݔ − (௜ିଵݔ ⋅  ௜ݕ
1 2 2   
2 1 7   
3 9 8   
4 10 4   
5 8 2   

Podaj obliczone pole działki:  ........................................................................... 

14.2. 

Niech punkty ܣ = ,ଵݔ] ,[ଵݕ ܤ = ,ଶݔ] ,[ଶݕ ܥ = ,ଷݔ]  ,ଷ] będą wierzchołkami pewnego trójkątaݕ
podanymi w kolejności zgodnej z ruchem wskazówek zegara. Bazując na metodzie geodety, 
podaj wzór na pole trójkąta ܥܤܣ.  

14.3. 

Wyraź wzorem liczbę operacji mnożenia oraz łączną liczbę operacji dodawania i odejmowa-
nia współrzędnych punktów, jaka zostanie wykonana przez podany algorytm podczas obli-
czania pola powierzchni działki o kształcie wielokąta ݊-wierzchołkowego. 

Uzupełnij poniższą tabelkę: 

Działanie Liczba operacji 
dodawanie i odejmowanie  

mnożenie  

Zadanie 15. 

Wiązka zadań Zbiór Cantora 

Zbiór (fraktal) Cantora rzędu 0 jest równy odcinkowi jednostkowemu [0; 1]. Zbiór Cantora 
rzędu 1 uzyskujemy, dzieląc odcinek jednostkowy [0; 1] na trzy równe części i usuwając od-
cinek środkowy (pozostawiając zaś jego końce). Składa się on zatem z dwóch fragmentów 
odcinka jednostkowego: [0; 1/3], [2/3; 1].  

Ogólnie zbiór Cantora rzędu n+1 tworzymy ze zbioru Cantora rzędu n w następujący sposób: 
każdy odcinek zbioru Cantora rzędu n dzielimy na trzy równe części i usuwamy odcinek 
środkowy, pozostawiając jego końce. Zgodnie z tą regułą zbiór Cantora rzędu 2 składa się 
z odcinków: [0; 1/9], [2/9; 3/9], [6/9; 7/9] i [8/9; 1]. 
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15.1. 

Uzupełnij poniższą tabelę, podając liczbę odcinków w zbiorach Cantora podanych rzędów. 

n Liczba odcinków w zbiorze Cantora rzędu n 
0 1 
1 2 
2 4 
3 8 
5  
6  
9  
10  

Podaj ogólny wzór określający C(n), liczbę odcinków w zbiorze Cantora rzędu n: 

C(n)=…………………………….. 

15.2. 

Zauważ, że każdy odcinek w zbiorze Cantora ustalonego rzędu ma tę samą długość. Uzupełnij 
poniższą tabelę, podając długość jednego odcinka w zbiorach Cantora podanych rzędów. 

n  Długość jednego odcinka w zbiorze Cantora rzędu n 
0 1 
1 1/3 
2 1/9 
3 1/27 
4  
5  
6  
7  

Podaj ogólny wzór określający długość D(n) jednego odcinka w zbiorze Cantora rzędu n: 

D(n)=…………………………….. 

15.3.  

Uzupełnij poniższą listę odcinków zbioru Cantora rzędu 3, których końce zapisane są jako 
ułamki zwykłe nieskracalne: 

[0; 1/27], [2/27; 1/9],  ...............................................................................................................  
 ..................................................................................................................................................  

Końce odcinków zbiorów Cantora można opisać w zwarty i regularny sposób w systemie 
trójkowym. W szczególności odcinki zbioru Cantora rzędu 1 zapisane w systemie trójkowym 
to 

[0; 0,1], [0,2; 1], 

natomiast odcinki zbioru Cantora rzędu 2 zapisane w systemie trójkowym to 

[0; 0,01], [0,02; 0,1], [0,2; 0,21] i [0,22; 1]. 

Podaj poniżej odcinki zbiorów Cantora rzędu 3 zapisane w systemie o podstawie 3 (trójko-
wym): 
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[0; 0,001],  ................................................................................................................................  
 ..................................................................................................................................................  

Zadanie 16. 
Wiązka zadań Odległość na planszy 

Dana jest prostokątna plansza o rozmiarach m na n (m wierszy, n kolumn), podzielona na m·n 
pól — jednostkowych kwadratów. Przez pole (i, j) rozumiemy pole, które jest w i-tym wierszu 
oraz j-tej kolumnie. Wiersze numerujemy kolejno od 1 do m, z góry do dołu, a kolumny kolej-
no od 1 do n,od lewej do prawej. Dwa pola uważamy za sąsiednie, jeśli mają wspólny bok. 

Niektóre pola tej planszy zostały wycięte — na rysunku oznaczone są na czarno.  

 
Poniżej podany jest algorytm, który tworzy tablicę D[1..m, 1..n] (o m wierszach oraz n ko-
lumnach), odpowiadającą planszy, a następnie wpisuje liczby całkowite do komórek tablicy 
odpowiadających niewyciętym (białym) polom na planszy. Każda wpisana liczba mierzy 
w pewien sposób odległość odpowiedniego pola od lewego górnego rogu planszy (pola (1,1) 
— załóż, że to pole nigdy nie jest wycięte). Przeanalizuj algorytm i rozwiąż podanej niżej 
zadania.  

dla każdego niewyciętego pola (i,j) 
 D[i, j] ← -1 
 
D[1, 1] ← 0 
k ← 0 
powtarzaj: 
 jeśli nie ma takich pól (x,y), że D[x, y] = k 
  zakończ algorytmu 
 dla każdego pola (x,y) takiego, że D[x, y] = k wykonaj 
  dla każdego pola (a,b) sąsiadującego z (x,y) wykonaj 
   jeśli (a,b) nie jest wycięte oraz D[a, b] = -1 
    D[a, b] ← k+1 
 k ← k+1 

16.1. 

Dla podanej poniżej planszy wyznacz wartości, które znajdą się w tablicy D po zakończeniu 
wykonywania algorytmu. Wpisz te wartości w odpowiednie pola planszy: 
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